



邵阳日报官方微信

新华社北京8月22日电 外交部发言人 理事会第二十五次会议和“上海合作组  
8月22日宣布:2025年上海合作组织峰会将 织+”会议并发表主旨讲话。峰会期间,习  
于8月31日至9月1日在天津举行。国家主 近平主席还将为与会领导人举行欢迎宴会  
席习近平将主持上海合作组织成员国首 和双边活动。

## 严华主持召开“十五五”规划编制基层代表座谈会 坚持开门问策问计于民 确保规划顺应人民意愿

邵阳日报讯(记者 杨立军)8月22日上午,市委书记严华主持召开基层代表座谈会,听取基层干部群众代表对我市“十五五”规划编制的意见和建议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“十五五”规划编制工作的重要指示精神,坚持开门问策问计于民,把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,广泛深入察民情、听民意、汇民智,确保规划更好顺应人民意愿、符合群众期盼。

座谈会上,隆回县委常委、常务副县长王兰鹏,邵阳市政务服务中心主任隆珍辉,邵东市廉桥镇党委书记申战云,武冈市水西门街道办事处主任罗霄杰,新宁县崑山镇镇长陈泽新,湖南南山国家管理局高级工程师颜虎军,新邵县酿溪镇王

家坪村党支部书记邓雨民,大祥区百春园社区党支部书记李蓓,邵阳县塘渡口镇塘坪村党支部书记唐小云,邵阳连泰鞋业有限公司培训改善主管余小艳10位基层代表先后发言,围绕产业发展、城市建设、文旅融合、基层治理、民生保障、乡村振兴等提出意见和建议。

严华认真听取发言,与大家互动交流。他指出,各位基层代表来自不同行业不同领域,提出的意见建议贴近基层实际、反映群众心声,有关部门要认真研究吸纳。希望各位基层代表发挥优势、集思广益,当好规划编制的智囊团,充分运用成功经验和有效方法,主动深入一线走访调研,切实找准基层需求、凝聚群众智慧,推动规划更具操作性、实效性和创造

性;主动作为、广泛动员,当好规划实施的宣讲员,讲好“十四五”邵阳发展故事,讲清未来五年发展目标和路径,引导广大干部群众满怀信心谋发展;立足岗位、真抓实干,当好规划落地的推动者,坚持从大处着眼、小处着手,理清思路、提升本领、优化作风,更好推动规划蓝图落地见效、造福于民。

严华表示,市委将牢固树立大抓基层鲜明导向,完善重视基层、关心基层、支持基层的体制机制,持续整治形式主义为基层减负,建立健全容错纠错机制,切实为担当者撑腰、为实干者鼓劲,让基层党员干部更好放开手脚干事创业。

市领导杨志慧、晏丽君、冯东旺出席。

### 严华专题调度全市预防中小学生溺水工作 织密扎紧安全防护网 守护青少年生命安全

尚生龙出席

邵阳日报讯(记者 杨立军)8月20日,市委书记严华主持召开会议,专题调度全市预防中小学生溺水工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于重要指示精神,践行人民至上、生命至上理念,以“时时放心不下”的责任感做好学生防溺水工作,全力守护青少年生命安全。市委副书记尚生龙,副市长易洪海出席。

会议指出,做好中小学生防溺水工作,事关孩子生命安全和家庭幸福。当前正值高温酷暑,学生涉水活动仍处于高频期。全市各地各部门要坚决克服麻痹思想、侥幸心理,保持工作不松、标准不降、力度不减,从管好水和管住人两端发力,以“一万”的努力防止“万一”的发生。

会议强调,要聚焦重点、精准施策,织密扎紧学生防溺水安全防护网。要抓好宣传教育,坚持校内校外、线上线下、学生家长相结合,创新形式载体,上好“开学第一课”,广泛普及防溺水相关知识,扩大宣传覆盖面和影响力,让安全意识入脑入心。要抓细隐患排查,对全市各类水域开展“回头看”,配齐警示标识和防护设施,完善人防、物防、技防等防控措施,加强重点时段巡查值守,确保每片水域有人看、有人巡、有人管、有人防,动态消除各类安全风险。要抓实源头防范,坚持疏堵结合,积极扩容游泳资源,建设和开放更多安全游泳场所,加强学生游泳技能培训,提高孩子避险自救能力,努力把溺水风险降到最低。

会议要求,全市各地各部门要加强组织领导,压紧压实责任,完善“政府主导、部门协作、家校联动、社会参与”的联防联控机制,将责任和措施落实到网格、到人,着力打通防溺水工作“最后一米”,有效防范和遏制学生溺水事件发生。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。市教育局、市水利局、市农业农村局、市文旅广体局先后汇报有关情况。



热闹的“宝庆夜市”。

## “宝庆夜市”正式启航 首批93个精美特色小吃摊位常态入驻

邵阳日报讯(记者 袁光宇 伍浩 通讯员 邓佳 刘恩权)经过长达两年的探索和打磨,8月17日晚,北塔区继“资江北路夜宵一条街”之后精心打造的第二个夜经济集中经营

场所“宝庆夜市”正式开业。1997年10月,北塔区成立。依托江北防洪大堤的旖旎风光和新区开发建设的旺盛人气,该区逐渐建成“资江北路夜宵一条街”。随着城市建设的发

展,人们渴望出现更多带有人间烟火气的夜经济集中经营场所。经过深入调研,北塔区决定在辖区开辟一个主要以“精美特色小吃摊”为定位的“宝庆夜市”,更好满足人民群众对美好生活的需要。几经选址,该区最后考虑让“宝庆夜市”落户资枣社区92号安置地露天敞坪。

资枣社区92号安置地露天敞坪范围宽广,边角规则,东西两头连接西湖北路和北塔大道的雪源路南端,紧邻北塔区最新繁华道路资兴路,周围高档居民小区众多,又与“资江北路夜宵一条街”遥相呼应。(下转4版)

## 程蓓专题调度全市固定资产投资工作 精准调度高效保障 全力以赴扩投资稳预期促增长

邵阳日报讯(记者 朱杰)8月20日,市委副书记、市长程蓓组织召开专题会议,调度全市固定资产投资工作,强调要科学分析当前形势,坚持精准调度、精细管理和动态跟进,集中精力抓好项目建设这个重点,全力以赴扩投资、稳预期、促增长。市委常委、常务副市长龚红果主持,副市长胡小刚、贺源、余勋伟出席。

会议通报了今年以来全市固定资产投资工作情况,重点对固定资产投资完成、统计在库项目、已立项未开工未入统、存量项目和增量项目推进、存量项目谋划、要素保障等具体情况进行了穿透式分析。

会议强调,项目建设特别是重大项目建设是固定资产投资的基本盘和“压舱石”,是固定资产投资的有效载体和重要支撑,全市上下要科学分析和判断好当前形势,坚持实事求是,坚定信心决心,把精力集中到抓项目、促发展上来,精准施策、奋力攻坚,千方百计优项目储量、拓项目增量、强项目质量,推动一批打基础、强功

能、利长远的项目落地落实,稳步提升邵阳经济发展本质水平。

会议要求,工作要更加精准精细,面对当前部分工作滞后问题,要以“送解优”行动为抓手,到项目一线和企业厂房去,围绕项目“履约率、入库入统率、开工率、竣工率、投产率、达产率、资金到位率”等关键指标,开展专题调研、推动供需见面,穿透式梳理出“原因清楚、目标清楚、措施清楚”的工作清单,明确任务、挂图作战、迎头赶上。保障要更加高质量,科学化要素保障考核,加快重点项目全生命周期管理系统建设,通过线上大数据分析,找到“项目进度停在哪个阶段,问题卡在哪个部门、哪个科室、哪个责任人”等关键信息,精准协调推进,畅通要素渠道,及时解决难题。督导要更加严谨严实,以“监测进度”和“测评满意度”两个重点工作为抓手,强化督促指导和跟踪问效,确保责任在一线落实、调度在一线进行、服务在一线到位、问题在一线解决。

## 构建协同治理格局 织密反诈防护网络 周迎春到市公安局开展专题调研

邵阳日报讯(记者 刘小幸 实习生 刘祁宇)8月20日,市人大常委会党组书记、主任周迎春率队到市公安局就反诈法律法规贯彻实施情况开展专题调研。市人大常委会党组副书记、副主任唐渊,副市长、市公安局局长吴冰参加。

调研组一行先后来到市反诈中心、市131机制办、市反诈宣传中心实地察看,详细询问公安机关在打击治理电信网络诈骗方面的具体举措和成效。在随后召开的座谈会上,调研组听取了市公安局、市工信局、中国人民银行邵阳市分行关于打击治理电信网络诈骗工作的情况汇报,与相关单位负责人进行交流,并提出工作建议。

座谈会上,调研组对市公安局近年来反诈工作成效表示肯定。调研组强调,要提高政治站位,深学细悟笃行习近平总

书记对打击治理电信网络诈骗犯罪工作作出的重要指示精神,加强源头治理、综合治理,坚持全链条打击、全方位防范、全覆盖宣传,抓实各项打击治理措施,构建“党委领导、政府主导、部门主责、社会参与”的协同治理格局;各级各部门要对照相关规定和要求依法履职,认真落实反诈“131机制”,全面压紧压实工作责任,全面落实“防范为先”工作理念,进一步加强技术反制、预警劝阻、资金返还和宣传防范,进一步抓好源头管控、深化行业治理,切实织密防护网络,最大限度预防案件发生、减少群众财产损失。同时,各级人大常委会要组织开展打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作专项监督,以人大视角、法治思维,推动有关部门认真贯彻落实好反诈相关法律法规。

## 市政协党组会议暨主席会议召开 周文主持

邵阳日报讯(记者 杨吉)8月21日,市政协党组(扩大)会议暨十三届五十五次主席(扩大)会议召开。市政协党组书记、主席周文主持会议,市委常委、常务副市长龚红果应邀出席会议,市政协副主席段雪梅、伍先明、杨博理、孙清良、蒋志南、冯东旺,秘书长王大松出席会议。

会议传达学习习近平总书记7月30日中央政

治局会议、7月23日党外人士座谈会上的重要讲话,以及在《求是》杂志发表的重要文章《在全国生态环境保护大会上的讲话》,研究贯彻落实意见。

会议强调,要自觉将思想和行动统一到党中央对“十五五”工作的系统谋划,以及对下半年经济工作的部署要求上来,充分发挥政协优势作用,聚焦全市“十五五”规划编制工作,深入

推进情况的通报,就相关问题进行了充分协商讨论。会议建议,要紧紧围绕市委、市政府工作重心,更好发挥财政职能作用,扎实抓好开源增收,充分挖掘经济增长潜力。要积极向上争取,以“十五五”规划编制为契机,支持传统产业改造提升、新兴产业发展壮大,多做做强做活市场主体,提升国有资产使用效益。要持续深化债务管理,坚决守住政策红线和风险底线,全力保障全市财政平稳运行。

会议还研究了近期重点履职工作。